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Minden magyar embert helytállásra 
g* l buzdít a Magyar Népi Szövetség! 
sapat.' I KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség központi sajtóirodája az alábbiakat közli:
nathy, I A Magyar Népi Szövetség országos központjához jelentések érkeztek, melyek arról számolnak be, hogy egyes magyarok
n ját- I állampolgárságukról lemondva, a kivándorlás és áftejepu-és gondolatával foglalkoznak. Jelentések érkeztek továbbá arról is hogy 

I bizonyos soviniszta reakciós elemek az utóbbi Időben előszeretettel készítik elő a talajt ilyenirányú zavarkeltésre. *
özésé. I A MNSz elnöksége foglalkozván a jel öntésekkel, szükségesnek tartja felhívni a figyelmet mindazokra a nehézségekre, ame-
-g ér- I ff»* súlyos megpróbáltatásokkal fenyegetik a távozni akarókat, bizonytalanná téve mind a maguk, mind a családjuk sorsát.
tőivel | Értesülésünk szerint a magyarországi hatóságok nem engednek be minden további asélküi senkit sem, merj a Magyarországban
•ében I való letelepedéshez a magyar kormány külön beleegyezése kell. De már Románia elhagyásához is meg kell szerezni minden olyan 
. Wiz- I engedélyt, ami egy útlevélhez is szükséges. így a távozók nem léphetik át a határt a Szövetséges Ellenőrző Bizottság engedélye 
meg, I nélkül sem.
t bo- I Nyomatékosan figyelmeztetünk tehát mindenkit, hogy saját felelősségére cselekszik, ha a fentiek tudomásulvétele nélkül
yezés I állampolgárságáról lemond s önként te5’rí ki magát a teljes bizonytalanságnak.
yába I Hangsúlyoznunk kell, hogy á iMNSz minden magyart helytállásra buzdít s a megfutamodást, szülőföldünk elhagyását nepünk-

I kel szemben való hűtlenségnek tekinti. KÜRKÖ GYÁRFÁS elnök.
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mini reméltem
— mondta Byrnes amerikai külügyminiszter
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német alakulatok léteznek. A Vörös Hadse
regnek egyébként nincsen szüksége idegen 
segítségre, még kevésbé németekére.

Felakasztják Csehország 
náci hóhérát

PRÁGA. — (Rador) Kar} Hermann Fran
kot, Csehmorvaország volt nád fővédnökét 
háborús büntettek miatt a nyilvánosság 
előtt végrehajtandó köté’általi halálra ítélte 
a prágai néptörvényszék.

John Mack eikket irt 
Romániáról

LONDON. — (R.-Press); John D. 
Mack, a nemrégiben Romániában s Ko
lozsvárt is járt angol képviselő cikket 
irt a „Sunday Pxpress" cimü konzerva
tív lapba, melyben -beszámolt romániai 
benyomásairól.

Mack megállapítja, hogy itt viszonylag

kedvezőbb az élelmezési helyzet, mint An
gliában, de a ruházati viszonyok rosszab
bak. Ezután, idézi . Tatarescu külügymi
niszterrel folytatott beszélgetését, aki 
hangoztatta elette a román—szovjet jóvi
szony szükségességét

— Jövőnk azonban bizonytalan volna, 
ha nem törekednénk egyidejűleg Angliá
val és. Amerikával való kapcsolataink 
kimélyitésére — mondotta a külügymi
niszter. — Románia gép- és ipari fel- j 
szereléseket vár Angliától és a román 
nép meg akarja ismerni az angol intéz- ' 
menyeket.

—• Hatévi háború és hatvanévi gazda
sági tespedés mély nyomokat hagyott a 
román gazdasági életben — fűzi hozzá 
az angol képviselő —, de a román szor
galmas, dolgozó nép, amelyet a boldo
gabb jövő kiépítésének feladata foglal
koztat

Nem tudnak 
megtántsritani!
A Magyar Népi Szövetség Központi In* 

tézőbizottsága Kolozsvárról a következő 
románnyelvü levelet kapta:

>,Jóakarattal tudomásukra hozzuk, hogy 
ha 5 (öt) nap múlva az önök soviniszta 
lapja még mindig megjel enik, akkor ennek 
a lapnak soviniszta szerkesztősége, vala
mint az önök székháza fel lesznek rob
bantva. üdvözletünkkel: Etjén Maniu!“

Ehhez a levé'hez nincs sok hozzáfűzni 
valónk. Aki valóban olvassa lapunkat és 
szemernyi jóhiszeműség van benne, bár
milyen nemzetiségű is legyen, jói* tudja, 
hogy népünk ügyének demokratikus szol
gálata mellett a román nép iránti bizalmat 
és barátságot igyekeztünk elmélyíteni. Az 
utóbbi időben különösen ügyeltünk - arra.

• hogy sárelmeink orvoslásáért, jogegyenlő
ségünk megvalósításáért folytatott küzdőt. 
műnkre ne vessen árnyat nemzeti elfogult, 
ság vagy kétértelműség. Ez természete
sen folyt abból a felismerésből, hogy a 
nemzetközi reakciónak mai zavartke-'tő és 
az itt élő népek viszonyának kiéhezésére 
irányuló mesterkedéseivel szemben jói fel
fogott érdekünk a minél szorosabb össze
fogás a román demokrata erőkkel. Ezért 
az egyenes, szilárd álláspontért nem egy
szer élrt minkét magyar fasiszta maradvá
nyok, elvakult soviniszták részéről mocs- 
ko’ódás. Most megkaptuk a fenyegető, 
megfélemlíteni szándékozó levehet tejtest
véreiktől, a román fasisztáktól is. : 

Mindig tudtuk és váltottuk, hogy a 
habzőszáju fajgyűlölet, bármiyen nyelven 
szólal is meg, fittyet hány népe tényleges 
érdekeire és nem egymásnak esik, hanem 
közösen támadja hátba azt, aki saját népe 
javát — s ami ezzej szorosan összefügg —, 
a népek közötti békét kívánja szo-gáhii. 
Ez a kétoida'! orvtámadás bizonyítja, hogy 
helyes utón járunk. S az igaz ügy harco
sait nem lehet megtán tori tani.

WASHINGTON.— (R.-Press.) James 
Byrnes amerikai külügyminiszter rádióbe
szédben számolt be az amerikai népnek a 
párisi- értekezletről.

— Parisban sokkal nagyobb lépéseket 
isttiink a béke létrehozása irányában, 
mint reméltem — mondotta.
Byrnes ezután sorra vette azokat a kér

déseket, melyek tárgyalásra kerültek Pá- 
risban. Olaszországgal kapcsolatban a jó
vátétel és a flotta felosztása körül vannak 
nehézségek, illetve akörül, hogy a hadi
zsákmány egy részét Írják jóvátételt 
számlára. Byrnes kijelentette, Trieszt 
kérdését rendezni lehetne, ha olyan meg
oldást találnának, amely nem távolodna 
el nagyon a néprajzi vonaltól.

A balkáni államok kérdésének rendesé, 
tót — mint a külügyminiszter mondta:— 
n akadályozta meg, hogy a négy külügy
miniszter még nem tudott a gazdasági 
szakaszokban megegyezni.

, „ Németország jövőjére vonatkozólag az
i Jț amerikai kormány négyhatalmi szövetsé- 
• Jí get. ajánlott 25 évi időtartamra a lefegy- 

Í vérzés biztosítására.
Byrnes ezután őszinte reményét fejezte 

ki. hogy miután a szovjet kormány átta
nulmányozta a terveket, támogatni fogja 
azokat. Az amerikai kormány sürgetni 
fogja a megszálló csapatok létszámának 
csökkentését.

—■ Nehézségek vannak, de ez nem laa
kaszt el engem — lejutó be beszédét 

— Békeoffenzivánkat még éppen 
o%k hogy megkezdtük.

Románia elismerte Girai 
spanyol kormányát

BUKAREST. — (Rádió) A küiügynunisz- 
léríum köz]éso szerint, Groza Péter kormá
nya elismerte a demokratikus spanyol Gi- 
ral-kormányt.

A demokratikus román kormánynak ezt 
* lépését — mint azt már megírtuk — a 

. Pranco-kormánnyal való diplomáciai viszony 
megszakítósa cJöztc meg.

A spanyol polgárhéboruban a köztársasá
giak oldalán küzdő román antifasiszta har
cosok czalka’ornmul távirafb m mondtak kö
szönetét a kormánynak.

Londoni jelentés szerint egyébként a B'z- 
torvulgi Tanácsnak azon az diósén, amelyen 
Franco kormányának Horsáró’ döntenek, 
(lírai miniszterelnök is résztvesz.

bőrös Hzdserrg nem vett fel 
soraiba német tisste.ket

MOSZKVA. (Rrulor) A TASS ügynök
rég b'!hati.[niaz,ást kapott azoknak a célza
ton iili’.:.szfclé.’,vlcnek cáfolására, melyek sze
rint német tiszteket vettek vo nn fel a Vö
rös Hadseregbe kiképzésre. Ezek a hírek hi
vatva vannak elterelni a figyelmet arról, 
hogy nz angol megszállási övezetben még
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Veszélyben Perzsia békéje

TEBRISZ. — (Rador) A központi per
zsa kormány csapatai újabb támadást in
dítottak Asszerbejdzsán határán. Ha a 
jelenlegi öszecsapások folytatódnak, teb- 
riszi körök szerint lehetetlenné válik a Te
heránnal való tárgyalások ujrafelvétele.í

=n PARIS. — A párisi külügyminiszteri értekezlet nem tudott 
megegyezésre jutni Trieszt és Venezia-Glulia tartomány hovatar
tozásának kérdésében. Mint ismere tes, ez a terület jelenleg Olasz
országhoz tartozik, de néprajzi és gazdasági adottságai alapján 
Jugoszlávia emelt rá igényt.

A tartományba négyhatalmi bizottság szállt ki, melynek a 
határ megvonására vonatkozó javaslatai tárgyalási alapul szolgál
tak a külügyminiszterek értekezletén. A bizottság szovjet, ameri
kai, angol és francia tagjai által javasolt határvonalak térképe 
most jutott el Délke’eteurőpába.

A térképet magyarázva, a Vörös Hadsereg magyarnyelvű na
pilapja, az „Uj Szó“, többek között a következőket írja:

— Milyen e vidék etnográfiai és gazdasági jellege? Isztria, a 
Szlovén Tengermellék cs Trieszt városa — melyek együtt a Giulia- 
tartományt alkotják — az Adria északkeleti partvidékén terül
nek el.

j •— A fasiszta kormánjezat Giulia-tartomány nyugati részén
j' egyes városokat követkczelcscn c’olnszositett: a félszigetről kiil- 
í dött oda telepeseket. Habár e városok lalmmga túlnyomó rész- 
i ben olasz nemzeti-'gii, ezek mégis csak elszigetelt pontok a nép- 
I rajzilag sz'áv területen.

— Az Adriai Intézet lTí.Tö.i i.rztrmj népsaímlálási adatai eze
rint Isztriában 337.108 ember ól, ebből b.'M.lGO szlovén é.t horvát 
és csak 97.788 olasz. A francia, angol i;: amerikai javaslat lénye 
gében nem veszi figyelembe a törli ncb.'i, n’pri.iri és gazdaa'im 
tényezőket a azt imii* ványo-r.i. ho-y Giulia-tarlományt o.nszZk 
két. részre: keletire és nyugatira, de ug.v, hogy a keleti rósz ne 
érintkezzék a tengerrel.

— Az angol és amerikai .invar,lat egyetlen kikötőt, sem hagy 
Jugoszláviának az Adrián. Trieszt Giu’m-t.-irtemány földrajzi és 
gazdasági közép,ionja, c'sz.>kithntnf '.mii örnzefiigg vele. A város 
ipara nem nélkülözhetí <t ke.éti vidékek nyersanyagát rrriyck vi

szont. Trieszt iparcikkeinek fő fogyasztói. Ha Giulia’-t-a'rtom -nv 
tói erőszakkal, cfazakitiV: Triesztet ezzel hanyatlásra, sorvadárrn 
Ítélik, amit mar a fnmsz a uralom idejön is tr1pn.n7.tn'ni letetett.

~ A. szovjet szakei i ík javaslata reális ós igazságos alapokon 
( nyugszik. Teljesíteni kei ,i HőI:eȚ-ui-,.->.n rengeteg óildozatot hozott 
J Bzövcteegcs Jugoszlávia j >gos köve telí tett.
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VILÁGOSSÁGA Romániai Magyar Hépl Szövetség 
központi napilapja

Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Kolozsvár, 
Erassaimiza 7. Távbeszélő z58.

❖
Kelemen Lajos nagysikerű 

előadása u. MNSs-ben
KOLOZSVÁR, — A MNSz kolozsvári 

nöbizottsága állal rendezett szabadegye
tem első előadását Kelemen Lajos törté
nész, levéliúriJőigazgató tartotta meg is
merjük meg városunkat* címen.

A zsúfolt terem hallgatósága mindvé
gig feszült figyelemmel hallgatta a ma- 
gasaivóju történelmi előadást. Kelemen 
Lajos mintha varázspálcával érintette 
volna a halott tárgyakat, azok életet 
nyertek és elárulták elmúlt korok, régen 
porladó emberek művészi Alkotásainak 
kőbe, fába rejtett titkát.

Részünkre az előadás ezen túl is nagy 
jelentőségű eseményként hatott. Ezzel 
omlott össze az a válaszfal, mely a kolozs
vári magyar , értelmiségiek egyrészt! a 
Magyar Népi Szövetségtől elválasztotta. 
A rendező tanári és tanárnői gárda lelkes 
munkakőszsége bizonyítéka annak az él- 
niakarásnak és erőnek is, mely nem hiá
nyozhat egy nép életéből sem s amelynek 
fokmérője éppen a műveltség, a kuliura 
művelése, fejlesztése.

Nagy várakozással nézünk a szabad
egyetem további edőaclásai elé s reméljük, 
hogy színvonalban nem maradnák el a 
Kelemen Lajos vonzó, nagyszerű előadása 
mögött. D. E.

MOSOIU TTBERIU EGYETEMI TANÁRT H 
NEVEZTÉK KI A NEMZETT! BANK KOR- E 
MANYZÖJÁVÁ. Ă Romín Nemzeti Bank 
kormányzójává a lemondott Tatarann utó
dául Mosoiu Tfberiu egyetemi tanárt nevez
ték M. Az uj bankkormányzőf, akit Kolozs
váron is széles körben ismernek — mint á 
Ferctinánd Tudományegyetem egykori taná
rát —, a napokban iktatják be tisztségébe

A KOLOZSVÁRI UJSAGDRÖ SZAKSZER
VEZET csütörtökön délután négy órakor 
vezetőségi ülést tart. A vezetőségi tagok — 
tekintettel a rcn<ndvtii fontos megbeszéien- 
dökre —- hiánytalanul jMcnJcnek meg.

KOLOZSVÁRI SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRAK. Május 21 -tői május 24-ig be
zárólag: dr. Bíró, Aposjsll, Megvonó, Ho- 
lieslca. ...

RENDŐRSÉGI HÍREK. A kolozsvári rend
őrség nagyarányú árurejLcgetést leplezett le 
és esnek kapcsán vizsgálat indult Dimky 
Katalin kolozsvári lakos ellen. Dunky Kata
lán — Dunky Jenő volt vasnagykereskedő 
utóda — öt különböző raktárban hatoozta 
fel hatalmas értékű vasárukészletét, A meg
ejtett házkutatás során nagyértékü perzsa
szőnyegek, valamint arany-' és ezüsttárgyak 
kerültek elő. Eredetükről nem tudott fél 
világositást adni. Az elrejtett áruk között a 
rendőrséjg Hlt'er-k.pyscrozntot is talált. 
Dunky Katalin nagy gonddal őrzött emlék
tárgyai között szerepel a város volt német 
katonai parancsnokának a „tervszerű vissza, 
vonulás" előtt négy nappal dedikált fény
képe is. — Ugyancsak eljárás inőuif. Kvllós 
András kolozsvári lakos ellen is, akinek 

■’ózsa György-utca-: ügynöksége fáíkamrájá- 
ban körülbelül ncgyvenmif iö icj értékű 
textilanyagot találtak. Mindkét esetben a 
rendőrség «kobozta az elrejtett árut és az 
ügyet átadta az uzsorablrőságnak.

ROMÁNIA SARLÓKAT ÉS KASZÁKAT 
VÁSÁROL A SZOVJETUNIÓBÓL ÉS MA
GYARORSZÁGBÓL. A romániai I.Jzövet- 
kezetek Nemzeti Intézete (INCOOP) aján
latot kapott a Szovjetunió kereskedelmi 

■ képviseletétől 50.000 darab sarlónak és 
25.000 darab kaszának Románia részére való 
szállítására. A mezőgazdasági szerszámok 
árát készpénzben fizetné Románia. Tárgya
lások vannak folyamatban Románia és Ma
gyarország illetékes tényezői kö'.ölt 50.000 
darab sarlónak és 40.000 darab kaszának 
Magyarországról — kompenzációs alapon — 
löitínö behozataláról Is.

HIRDETMÉNY. A Zsidó Népkozösség 
értesíti tagjait, hogy családtagjaik fény
képeit ás portréit átvehetik a Párís-ujcai 
templomban május 23-a és junius 7-e között» 
szombat, ktvéieiévc), mindennap <!é*'cjötf 
8—1-lg és délután 2—7-ig.

ÉRTESÍTÉS. Tudomására, hozzuk a felleg
vár! negyed lakóiunk, hogy a Rákóczi-uli 
Ix4ouhld alatt l»?vő vízhálózat 'kicserélésével 
május 22.|6] kezdődőp’g 4 napon krre.‘u:ti,l a 
vizszolgálb’.líí.sf nz a’ál.lil időpontokban biz
tosítjuk: Naponta iegge.1 6 -9 óráig, 12 órá
tól 2 óráig és c.;t.e 18 21 óráig. A Vizmü-
igazga lóság.

FELVÁGTA EKEIT EGY HÁZTARTÁSI 
AIJCALuMAZOTT. Mester Aranka kolozsvári 
inkos, 26 évre lifizbirtâsi nlkajmazott ün- 
gyilkoeaágot követett el. Ismeretlen oklkij 
felvágta íréit, feltét a hozzá tartozói íeJ- 
fe-dezték és kórházira szállították.

Junius tísetlikési vonulnak be 
as újoncok

BUKAREST, r— Az újoncok bevonulásával kapcsolatosan Costin loncscu had
osztály-tábornok, vezérkari főnök a következő tájékoztató nyilatkozatot adta a saj
tó részére:

— A vezérkari főnökség rendeletét adott a katonai bevonulási központokr.ak, 
hogy az újoncokat junius 1-re hívják be tényleges katonai szolgálatra. Később, 
újabb rendelettel a bevonulási határidőt a folyó évi junius 10-re halasztotta él a 
vezérkar. Ezen a napon kell tehát az újoncoknak tényleges katonai, szolgálatra be- 
vomtlniok.

lonescu tábornok közölte a sajtó képviselőivel azt is, hogy az újoncok bevonu
lása titán az -íöjj. évi korosztályt leszerelik, illetve tartósan szabadságolják.

megkezdődök
a magyar talárok kéiseshővOzs^áia

S KOxjOZSVAR. — a kolozsvári magyar 
| tankerületi főfelügyelőség hivatalosan közli 
8 az érdekeltekkel', hogy a közpiskolai tanári 
I képesítő gyakorlati részének sorrendjét a 
g következőképpen állapította meg: 
Í Május 27-én mezőgawlasági Ismeretek az

áHaini tanítóképző intézetben. Május 28— 
29-én magyar ayejv és irodalom a gyakorló
gimnáziumban és a Marlanumban. Május 
31-én és junius 1-éb mezmyirAgt-.,n a gya
korló gimnáziumbán és Marianumban. Ju
nius 3-án és 4-éu román nyelv és irodalom 

B az. állami leánygimnáziumban és a római 
a katolikus fiugimnáziumban. Ugyanezen a 
g napon fizlim és vegytan az állami leónygim- 
S náziiunban és az unitárius fiugimitázium- 
B ban( egészségtan az unitárius fiugimr.ázium- 
g bán. ének a gyakorló gimnáziumban és a 
| rt-mai kafojikus fiugimnáziumban és Latin a 
B gyakorló gimnáziumban. Junius 4-én és 5-án 
| történelem a gyakorló gimnáziumban es a 
I református fiugimnártumtmi, íiaarta az áj- 
a ;ami leánygimnáziumban és a római ka’.o 
g liküs fiugimnáziumban. Junius 6-án és 7-én 
| földrajz az állami leánygimnáziumban és a

Nemzeti megk&l&nbőztetéitá tesis 
a munkások kősóit a marosujvári Solvay-

müvek igtixgütósá'va
munkásokat visszavették munkahelyükre, 
a magyarok közül még olyanokat sem vet
tek vissza, akik hv.sz-hartninc évet szol
gáltak le az üzemnél. Ezek helyébe inkább 
vidékről hoztak be olyan jobbmódu embe
reket, akik álláshoz jutva, felébe adták ki 
otthon hagyott földjeiket. A városban kö
zel 500 főnyi mordra nélküli várj^ sorsának 
jobbrafordulását.

A gyűlésen a különböző demokratikus 
pártok és szervezetek kiküldöttein kívül 
megjelent Marian Draghici, a város de
mokrata polgármestere, aki maga is el
ítélte a gyárban történt igazságtalanságo- 8 
kát és kijelentette, hogy mindent elkövet | 
a magyar szákmunkások visszavételére. |

MAROSUJVÁR. — Vasárnap délelőtt 
Marosujvár magyarsága nagygyűlésen 

I tett hitet a MNSz célkitűzési mellett. A 
I gyűlésen Nagy Sándor elnök megnyitó 
i szavai után Mezei Lajc,'. központi kikül- 
I dött ismertette a MNSz hú-xtelmeit, majd 
I a román demokráciával való, még az ed- 
« diginél is szorosabb, összefogásra húzta 
i fel az egybegyűltek figyelmét a mindkét Í oldali reakció leküzdésére.

. A hozzászólások során több felszólaló 
elmondotta, hogy a Sőlvay-gyár igazgató
sága eVaocsátotta a gyár üzemeiből a ma- 

Igyar munkások legnagyobb részét.
Kiderült, hogy mialatt a front elől 

a magyarokkal együtt ejmenekült román

Megalakulóban a kolozsvári írók, újságírók, 
művészek közös szakszervezete

KOLOZSVÁR. — Az írók, újságírók, művészek, zenészek megbízottai értekez
letet tartottak s elhatározták, hogy május 26-án, délelőtt 9‘órakor a Vasas Ott
honban alakuló és vezetőségválasztó közgyűlést tartanak. Elképzeléseik szerint a 
vezetőségben képviseletet kapnak a kolozsvári színházak 'művészei és munkásai, 
valamint az írók, újságírók, kiadóhivatali alkalmazottak, képzőművészek, zenészek, 
artisták és népzenészek. Az eddig működött külön szakszervezetek tehát közös 
szakszervezetbe olvadnak össze.

A volt külön szakszervezetek ezentúl alosztályokként jognak működni. A jövő
ben csak azok az irók, újságírók, artisták, népzenészek juthatnak állásba, akiket ez 
a közös szakszervezet tagjául elismer és tagsági könyvvel igazol. Törvényes vé
delemben és állami támogatásban is csak e szakszervezet tagjai részesülhetnek.delemben és állami támogatásban is csak

©tejprés®
teljes felszereléssel 
megvételre Egeresek.

ÁjdnLíohcf 
testvéred 

céghez Kolozsvár, Horea-ut 
8 sz. alá kéretnek.

A kolozsvári demokrata Zsidó ^lépközösség 

felhioja fagjail, hogy ma, szerdán délután 5 órakor 
a Gén. Berthelot- utca (Eötvös) 12 szám alatt 

megtartandó 
¥Ö LÉ SE

jelenjenek meg, ahol a gsltózó és deportáló íasiszta bűnözök 
el ítélését fogjak követelni. Vezetőség.

r h

református fiugimnáziumban, rajz a gya- g 
koiíp gimnáziumban ás a református fiú. | 
gimnáziumban, testnevelés a gyakorló gin;- B 
náziumban és természetrajz a gyakorló gim- | 
náziumban és a Marlanumban. Junius 13-án H 
és 14-'én német az állami leánygimnázium
ban és a református fiugimnáziumban. angol 
az unitárius gimnáziumban, filozófia a gya
korló gimnáziumban és a református fiu- 
gimnáziumban, penagógia az állami tanító- | 
képző intézetben. j

Gyakorlati tanítást a jelöltek csak fö- j 
tárgyaikból végeznek. Az egyes szakcsopor- j 
fok leckeanyagát a vizsgáztató bizottságok |
a vizsga előtti napon reggel 8 órakor osztják ú î, -1 í,tre- r aki a magyar gyakorié gimnázium igazgatói | 
irodájabj.ji (református leunv gimnázium
épülete, Augusztus 23-utca 26. szám). Ea3rt 
a jelöltek a vizsga előtti napon kötelesei: a 
jelzett órában a bizottság elöft megjelenni. 
Az előirt eredeti okmányok bemutatása és 
az orvosi vizsgálatra való beosztás îs ekkor 
történik meg. A képesítő vizsgára a kitűzött 
nap előtt is be lehet Iratkozni a magyar tan
kerületi főfelügyelőségen.

BelgtfRomáti Textilipar Rt. 
nőbizottsőga jólékonycélu 

műsoros 
táncestélyt rendes, 

melyre mindenkit szívesen lát 
a Belga-Román Textilipar kul
túrtermében, a Cérna Vodá-ut- 
cában (volt Ugrai Gábor-utca).

„4s ember*, aki látta 
a halált»

KOLOZbV AR. — Az Állami Magyar 
Színház legközelebbi bemutatója Eftimiu 
Victotnak, a kiváló román drámaírónak 
egyik legmulatsagosabb vigjátéka lesz, 
mely ellentétben a darab derűs tartalmá
val ,,Az ember, aki látta a halált'- címet 
viselt Eftimiu neve és irásmüvészete a 
kolozsvári magyar közönség körében is 
komoly megbeesüJesnck örvend. „Promé
theusz" cimü nagyszabású drámai költe
ményét évekkel ezelőtt nagy sikerrel mu
tatta be az akkori magyar színház s mint Ia bukaresti „Romám—Magyar Társaság" 
hl elnöke és a mi At^vnk egyik legkiválóbb 
roman népszeriisitője, lelkes híve és elő
mozdítója szellemi téren a két nép test
véri együttműködésének. Most bemutatás
ra kerülő vígjátékét a szerző illusztris 
személyére való tekintettel kitűnő szerep- • 
osztásban és gondos előkészületek után 
mutatja be "színházunk.

Az ember, aki látta a halált, egy tespe- 
dő életű, csodaváró polgárcsaládba, top
pan be, méghozzá szokatlan módon: a csa
ládfő menti ki a folyóból. Betoppan s egy 1 csapásra mindent megváltoztat maga kö
rül, ahogy a lakmuszpapír festi meg a vi
zet. Kissé- hóbortos csavargó, senki se 
tudja vájjon ki ő és merre van hazája, 

[Ș de mintha maga az álruhás Krisztus vol- 
e na; váratlan megjelenésével beteljesíti a 

tér, az anya boldog lesz, a lány szive vá
lasztottjáé — s aztán, mint aki jól vé
gezte dolgát, odébbáll, mert az idill, a 
boldogság már nem rá tartozik ...

A magvas és emberi darab remek víg
játéki helyzetekben sem szűkölködik: ne
mes humor csillámiik minden mondaniva
lóján, jellegzetes vidéki figurák szájáról. 
Fáimon ur szerepeljen Fekete Mihály, aki 
a darabot rendezi is, Filimonnéjében He- • 
gyi Lili. Alicéban Bara Margit, a Csavar
góéban Lantos Béla, mint León gyógysze
rész Váraőy Rudolf ígér kitűnő jellem- 
alakitást

Reméljük, Victor Eftimiu a szerző, ha 
a bemutatóm csakugyan eljön, a „Szent- 
györgyi Színház" művészeinek munkáját 
hibátlannak fogja találni — habár a szer
zők igényesek s a színpadi megvalósítás 
általában nem érheti utol belső látomá
saik teljességét...

A darabot Szemlér Ferenc fordította.
(-T
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SZÉKELYUDVAKHELY. — A
országos nagygyiiSéséwk elhalasztása 
mia.it junius második leiére maradnak rt 
a május 30—junius 2 közt tervezett kul
turális rendezvények ’«. így a Székely-Szín
ház ünnepélyes megnyitása a Ludas 
Matyi" bemutatásával, a Romániai Ma
gyar írók Szövetségének irodalmi estje és 
közgyűlése, a zetelaki székely ;fpisiig 
Tamást-bemutalója és s Székelyföldi 
Bányászati Kutató Társaság ipart és Ide
genforgalmi kiálliíása.

*. *
BARTŰK-EMLÉKMÜ BUDAPESTEN. 

A magyar főváros közművelődési bizott
sága elhatározta, hogy nagyszabású em
lékművet állíttat Bartók Bélának, az el
hunyt nagy muzsikusnak. Addig is, ómig 
az emlékmű, elkészül, művészi kivitelű ut- 
cajelzötáblát helyeznek el a Bartókról el
nevezett utca egyik házán. Ugyanitt írjuk 
meg, hogy a kiváló magyar társadalomtu
dósról, Szabó Ervinről könyvtárat nevez
nek el Budapesten.
A sxtEíház és mQü’k műsora:

KOLOZSVÁRI ..SZKNTGYÖKGYI IST
VÁN" ÁLLAMI MAGYAR SZINH/IZ: 
Szerdán este 7 ólakor; Éva. Jegyek sor
száma 33. Csütörtökön este 7 órakor: ftvn. 
Jegyek sorszáma 39.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: Capitol: 
Kísérj As. Corso: A kék szakái 8-i.k felesége. 
Munkás: Családunk szégyene. Sdect: Csnlá- 
clunk szégyene, Royal: A halhatatlan valccr 
Uránia: A cáraő papucsa. A Moszkvai 
Nagyopera művészeivel.

Sytoi’p j
és egyéb értéktárgyak vétele 

és e1 adása.

„umeor
Kossuth Lajos-utca 2<>. Telei. nüS.
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LelőSíen elemek összezúzták a szabadságharcos vértanú, 
r Jozsa Béla emléktábláját
I KOKOZSVAK- — A fepnabadnids útin a Jőraa Béla Emlékbizottság emléktáblát helyezett «1 » Itóttóctt-nf «V az tanért *«1- 
A«L<xta harcis nevéről cinevezett útra surkáa lévő gyermekotthon épületére annak emlékére, hogy Jőzaa BéJát főbb esztendei 

JAjííié» után Itt foBUk «* Hitler magyar laelszta figynőkei, hogy aztán a szamosfaivl táborban halálra kínozzák. Kedden reggel a 
jójm Béla-utca kornyékének jakól felháborodva állapították meg, hogy a55 emléktáblát összezúzták. A gyermekotthon gond- 
jának vallomása szerint a táblát felelőtlen diákcsoport verte le kövekkel.a késő éjszakai órákban.
'íme. itt bizonyosodik be, hogy az a Matadtógtarcoe, aki útjában volt a magyar fasizmusnak, útjában van a román fasizmus 

wiőtJen ügynökeinek Is.

fl mi házunk a mi várunk
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ínak Ifitíitották România felé az flusztrláhan elfogott vasgárdistákat
BUKAREST. (Rádió) Az ausztriai francia megszálló csapatok egy Innsbruck hegységbeli franciskánus kolostorban 

j^nninchét vasgárdistát fogták el. Mindnyájan a franciskánusok csuháját viselték. A letartóztatottak között van Antin 
papanace is, Codreanu bizalmasa, a vasgárda egyik alvezére, aki mint román háborús főbiinöst csak nemrég ítélt halálra a 
^mániái Népbiróság.

A letartóztatott vasgárdistákat szigorú fedezet mellett útnak indították Románia felé.

féméi* rimáit és magyar háború® bűnösök ellen vallanak 
a tanuk a fflépbiróságon

i

í

ÍŰLOZSVAR. — A kolozsvári Népbirö- 
a munkásszázadok parancsnokainak 

«ben folytatta a tanukihallgatáBokat. 
io Nicolae, a hunyadi területi parancs
ing vewtöjs euen a tanuk újabb résn- 
jáybeii-'ö kegyetlenségeket sorakoztattak 
I, A szokásos ,,huszonöt" helyett 70—80 
át veretett rá nadrágszijjai a munkasHol- 
íaosokra. Ha a verésre kijelölt katonák 
$ verték « lég erősen a munkaszolgálato
dat, akkor megverette a katonákat is. 
Mcolaiescu Ioan kapitány szintén kegyef- 
Stedéséröl volt híres. Gonda Miklós dr. or. 
ț adut tanú, embertelen kínzásait eleveníti 
I a Népbiróság előtt.
Bosdmer Ioan német származású naszód. 
jgyei gazda önként jelentkezett az SS-had- 
-égte és mint felügyelő Auschwitzba ke
it. A Népblróságon tett vallomásában, be
merte, hogy 4000 ertlSlvl zsidó ugyne- 
tttt szelektálásánál vett részt, ö válasz- 
tta ki azokat a szerencsétleneket, akiket 
gázkamrába küldött. Boschner most fa* 

idni próbálja előbbi vallomását, arra hivat
ja, hogy egyszerű egészségügyi katona 
< Auschwitzban.
Elnök: Hány embert végeztek ki
uschwitzbau?
Vádlott: Nem tudom.
EJntSt: -Azt tudja-e, hogy gázositottak

Auschwitzban ?
Vádlott: Nem tudom, most hallottam.
Waizesr Mózes besztercemegyei kereskedő, 

mint a vád egyik tanúja, Boschnerről azt 
állítja, hogy a 28-as havaknak volt a ve
zetője és személyesen többezer embert kül
dött a gázkamrákba- ö -;s egyike vo]t azok
nak, akik a 28-as havakban voltak és csak 
elrejtőzéssel tudott megmenekülni,

Kedden délután a Népbiróság Oláh Ferenc 
sebészorvos ügyében hallgatja ki a tanukat- 
Oláht azzal vádolják, hogy mint tábori or
vos nem nyújtott első segélyt z. szovjet 
hadifoglyoknak és kegyetlenül bánt velük. ’

BígAs László a fronton mint írnok együtt 
volt Oláh Ferenccel. Vallomása szerint Oláh 
Ferenc emberségesen bánt a szovjet hadi
foglyokkal.

Elnök: Ha maga most így vajl, akkor ho
gyan írhatta alá az Oláh Ferenc ellen emelt 
vád jegyzőkönyvé* ?

Tanú: Nekem egyszer a fronton Fodor 
Ernő barátom elmesélte, hogy Oláh két 
szovjet hadifoglyot bezárt egy szobába és 
két napig étlen-szomjan, eíső segélynyújtás 
nélkül ott tartotta őket. Mikor á nípügyész- 
ségen kihallgattak, már ottan 'megmondjam, 
hogy én csak Fodor elbeszéléséből tudom 
az esetet, sem azelőtt, sem azután senkitől 
nem hallottam.

Elnök kéri Fodor Ernő elővezetését. Fodor 
Ernő azonban még a mult évben öngyilkos 
lett.

Szilta István főhadnagy ügyében Csengett 
Ferenc volt munkaszoigálatoa elmondja., 
hogy Szlka egyszer megkérdezte a munka
szolgálatos században, hogy ki tud héberül 
és zsidóul, ö jelentkezett, a vádlott beve
zette az irodába, eléje tette a munkaszoigá. 
latosoknak érkezett leveleket és megparan
csolta, hogy azokat fordítsa le. Ott mellette 
betöltötte a revolvert és azzal ütötte a. fejét.

Több fanu kihallgatása után kedden reg
gel kezdte meg Pcp Simion közvádló a Vád
beszédet.

— A fasizmus jellegzetes formálnak egyi
ke az az embertelen bánásmód is, ahogy a 
politikai internáltakkal, hadifoglyokkal és a 
legyőzött országok polgáraival bántak. 
Munkatáborokba sűrítették, lassú éheztctés- 
seü, bántalmazással, kínzásokká], minden 
egészségügyi és orvosi segítség hiányában 
dolgoztatták. Bnrman egyik Niirnbergben 
elhangzott kijelentése szerint a ,,munkaszá
zadok emberei addig koH dolgozzanak, amíg 
szükségünk van rá, ha nincs szükségünk, 
meg kell hogy haljanak".

Ezután a munkásszázadokban uralkodó 
emberiden bánásmódról beszélt.

Lapzártakor a vádbeszéd még tan.
X"

A Magyar Népi Szövetség temes
vári szervezete a temesvári magyar 
tannyelvű középiskola felépítése ér
dekében iskolahetet rendezett. Az 
iskolákét keretében műsoros előadá
sokat tartottak és nagyszabású 
gyűjtést bonyolítottak le. Ennek » 
nemes akciónak a jelentőségéről 
testvériapunk, a temesvári „Szabad 
Szó" vezércikkében a következőket 
írja:

Az Iskolalietet azért rendezte a Ma
gyar Népi Szövetség, hogy ezekben a na
pokban a legifjabb nemzedék jövője felé 
forduljon az egyetemes magyarság érdek
lődése. A jövő felé, mely a felnövekvő if
júság kezében van, mert az ifjúság lelki 
alkatától, erejétől és tudásától függ majd 
az őket követő többi nemzedéknek további 
sorsa, ök csinálják majd tovább a törté
nelmet és amit tenniük kell, azt nem lehet 
elhalasztani, a későbbi jövőnek átutalni.

Olyan nagy próbatételek várnak a jeg- 
ifjabb nemzedékre, amelynek nagyságát 
ők gyermeki eszükkel még nem is sejtik. 
A mi feladatunk — felnőtteké —, hogy 
az ő sorsdöntő szerepüket megvilágítsuk 
számukra s ugyanakkor megteremtsük az 
előfeltételeket is a demokratikus felemel
kedésért vívandó harchoz.

Mi erre a legnemesebb és egybeö a leg- 
hathaió3abb fegyver? A demokratikus 
szellemű iskola, amely a jellemet és a tu
dást kiépíti, az akaratot megacélozza és 
azt az egyetemes emberi együvétartozást 
munkálja, amelyben leomlik a népi gőg, 
sovinizmus és az osztályellentét minden 
mohos választófala. Fel kell tehát építe
nünk a magyar középiskolát — bármilyen 
áldozattal is —hogy est a miénk legyen» 
a saját épületünk. Hogy elmondhassa* 
majd róla: a mi házunk, a nri várunk.

Baí iwírmeffyéx'® láí&rf&sfiö msxláí 
resi&exeíí a. magyar rejatíőrsé^

.....7 Kaiéira ítélték a BÜ&e^—iPapp-összeesküvés vezetőit ..
. BUDAPEST. — Ismeretes, hogy a sorozatos magyarországi fasiszta szervezkedések közül elsőnek a BíIkey-Papp-féje összeeskü

vést leplezte le a magyw rendőrség. Bfteügyüket mosj, tárgyalja a budapesti népbiróság és a terrorszervezet két vezetőjét: 
Bflkey-Fapp Zoltán és Homoiay Zoltán orvos tanhallgatókat kütóláttait halálra it^te. További nyolc vádlottat háromtól tizenöt évig 
terjedő fegyház-, Sietve börtönbüntetéssel sújtottak, tíz vádlottat pedig egj-egy esztendei börtönre Héltek. Kettőt felmentettek. 
Egyébként ez az eiső per, amikor a magyar demokrácia védelmében hoztak ítéletet-

Egyidejűleg jeleniettók, hogy a magyar rendőrség vidéki osztálya hat váttnegytit» kiterjedő nagyarányú razziát rendezett * 
Balaton környékén. A. razzia során több mint ttesöte-zér házat vizsgáltak át s mintegy «tvenezrr czeméiyt igazoltattak. Erek 
során több volt SS-katonát, csendőrt és bujkáló nyiitiBvezetót vetlek. őrizetbe- Fegyvert é» lőszert találták többek között az Út, Kr- , 
déiyben is jó] tanért Marosszéki Ziegícr Emil nyugdíjas csendőrtiibomékiiál is.

Mart© w©!t
Sfáhr®! tovább bomlik Manlii pártja
BUKAREST. — .4* a bomlási, szétesést folyamat, amelyet Lupu dr. kiválása indított meg a Maniu-féle nemzeti pa- 

rasztpáríban, Maniunak és pártjának as Antonescu-féle parancsuralom idején betöltött Szerepe nyilt leleplezésének hatása 
| alatt továbbterjed és számos közismert romániai politikus lépett ki a Maniu-féle nemzeti paraszt pártból.
} Legutóbb Eduard Mirto, a Maniu-kormány volt igazságügyminisztere és Mata N. volt nemzetiparasztpái li képviselő

jelentette be a Maniu-pártből való kilépését és közölte az Anion Alexandrescu szövetkezetiigyi miniszter elnöklete alatt 
működő Országos Demokraa Arc-vo-nalhozcsatlakozott Nemzeti Parasztpártba való belépéséi.

Kispsztas elsejére érlélíáüá pénzt teremi a magyar kermánv

fi szovjet rádiá JeM:
MOSZKVA. — A moszkvai rádió a párisi 

értekezletről, az olasz fasiszta fenegye
rekekről és az angolok németországi poli
tikájáról a következő érdekes megjegyzé
seket közölte:

— Bizonyos hírmagyarázók már a győ
zelem első évfordulójának hetében teăs- 
sirták a világot a párisi kiHügyminisrten 
értekezlet sikertelenségével és ennek kö
zeli bukását jósolták — de hiaba.

— Bizonyos nyugati sajtó a Szovjetunió 
hajthatatlanságáról irt Tény az: hiba vol
na'feltételezni, hogy a szovjet kormány 
minden angolszász oldalról jövő eloterjîsz- 
tést és javaslatot gondolkozás nélkül elfo
gad. De tény az is, hogy a tárgyalása 
során a szovjet küldöttség olyan példa
mutató tárgyaló és meggyőző készsé
get mutatott, amelyből minden nemzetközi 
tárgyaló fél csak okulhat. ,

„Mi történik az olasz ég dlati11 címei a 
| következő előadás hangzott el a moszkvai 

rádióban:
— Mussolini holttestét ellopták. A. fa

siszták kitörnek a börtönökből, a római 
(rádiót átmenetileg fasiszták veszik birto

kukba és a római fasiszta fenegyerekek 
szétrombolják a nekik nem tetsző intézmé
nyeket.. Ferrari római rendőrfőnök pedig 
ugyanakkor a „Messagero“-nak adott nyi
latkozatában kijelenti, hogy Olaszország
ban semmiféle rendbontás nem. történt, 
nincsenek is fasiszták, legfeljebb csak 
lázálmában beszélhet róluk valaki._ Elis- 

Imeri ugyan, hogy „helyi jelentőségű" fa
siszta szervezkedések folynak bizonyos 
városokban. így Genuában, Milanóban es 
Firenzében földalatti lapok is jelennek 
meg.

— Ezek a tények — úgy látszik — meg 
túlságosan jelentéktelenek ahhoz, hogy 
Ferrari rendőrfőnök komolyan vegye őket.

javaslataií
sére vonatkozó terveket. A ,.Szabad Nép" 
szerint „Nincs ma fontosabb, életbevá
góbb, döntőbb kérdés a jó pénz, az uj 
pengő megteremtésénél".

A „Népszava" vezércikkében többek 
között á következőket irja:

„Az értékálló pengő azt jelenti, hogy a 
magyar pénznek, a pengőnek, újra ’esz 
becsülete és ezen keresztül jelenti azt is, 
hogy megszilárdul a bizalom a demokrá
ciában, a mai Magyarország jövőjében".

Rendíiivü^i minisistertanáeson vitatták meg a munkáspártok pénzügyi
BUDAPEST. — A magyar kormány 

’-igjai rendkívüli minisztertanácson vitat
ok meg az allamliáztartás egyensúlyá
nak helyreállításáról szóló rendelettervo 
tetet és a magyar munkáspártoknak a 
l'ugő stabilizálására vonatkozó pénzügyi 
laaslalát.

Az államháztartás egyensúlyának hely- 
■'állitása során rendeletileg intézkednek 
i közszolgálati alkalmazottak létszámának 
úíkkcntéséről. A rendelettervezet szo 
i’at. a közalkalmazottak számát olyan 
'értékben kell csökkenteni, hogy az egyes 

( ’árcák körében foglalkoztatottak ::záma 
■’e haladja meg az ugyanabban a tárcá
ién az 19:17—38. költségvetési évben al- 
’i-Jmazásban voltak számának 90 száza- 
‘•kát.

A rendelet intézkedik az elbocsátottak 
nvagi ellátásáról is.

Rákosi Mátyás minísztcrelnökhclyettes 
■n,'.-mezen a minisztertanácson ismertette 
' Kommunista. Kemény György pénz- 

•,'yi államtitkár pedig a Sz-ociáldemokra- 
- Pártnak a pengő értékállandósága biz 
vitásának terveit..

i A tervezet az aranyalapra való in.ss.m- 
‘''rést javasolja. A pártoknak és a k>r- 
fsánynrik az az elhatározása, hogy augusz

i
• í

tus l ig szigorú rendszabályokkal okvet
lenül megállítják az inflációt és értékálló, 
szilárd pénzt teremtenek, amelynek neve 
„Uj pengő“ lesz.

A munkáspártok tervezete a pénzügyi 
ujjáépitc3sel kapcsolatban más fontos in
tézkedéseket is javasol az adózás reform
járól és az államháztartás rendbehozata
láról.

A budapesti lapok vezércikkben üdvőz- 
lik a Magyarország pénzügyi ujjáépité-

n Ă nydri estéket töltse a “

róE
Március 6-uíca (Szentogyhéz) 34

FJ Rossz idő esetén az emeleten kellemes 
étterem-helyiségek. (Zsidó menza).

Kitűnő italok, hideg és meleg konyha, figyelmes kiszolgálás!
Andrée Ducy énekel.

i-1*-

í
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I Narry hanotílabzenekara szórakoztat.

A londoni „Times" nemrégiben megje
lent cikkére hívta fel a figyelmet Mihaj- 
lov hírmagyarázó. Ez a cikk megállapít
ja, hogy az angol kormány politikáját i-ié- 
metor3zág brit zónájában minden irányú 
tevékenység teljes hiánya jellemzi. Az an
gol kormányzat csak arra ügyel erősen, 
hogy az övezetben a politikai fejlődés ne 

! vegyen valamilyen radikális irányzatot.
— Az angolok németországi/fwlitikajíi 

'a, német katonai As Juidigazdálkodási tcl- 
Íjesitmény megőrzését jelenti. Ezért nincs 

decentralizálás a mimet iparban és crxrl 
nem kerülhet a vezetés a német demokra 
tikus elemek kezére.

Ș _ Az angolok a német antifasiszták
Î vezető állásba juttatása helyett a ráír 
í nagytőkés érdekeltségeket erősítik. Mc- 
1 mindig szerepel például Krupp, de az 1. G 
i Farbcninduslrie és más nagykonszcrncl 
í urai í-'S akik a náci tá.m.ulás [knzelöi vol 
| talc.
; — Az angolok némctomz-ijn politikája
j éke; e’lcntétbcn áll a Kzövctwgvsck által 
í Po'sdambnn lefektetett határozatok sz»d- 
! lemével és cclkitüzZscivcl •— fejezi Ír.' 

szemléjét Milmjlov.
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ZOKS

ADÁS-VÉTEL
.VESZEK és eladok használt ruhát, fe

hérneműt. Kossuth Lajos-utca 7, Domokos. 
454 

NAGYOBB árat fizetek mindenkinél’ 
Férfi és női varrógépekért, kerékpárokért, 
kötőgépekért, alkatrészekért, t®tért -Wejsz 
eépkereskedelem Kolozsvár, Horea-ut 56. 

488
EZÜSTÖT legmagasabb áron vásárol az 

R-.: listára gvár, Komis-utca 7. Telefonpalota 
fellett. . ®49

PERZSASZŐNYEG, bútor, írógép és egyéb 
értéktárgyak vétele és eladása. „Unicorn", 
Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 1067

ELADÓ jégszekrény és üres ládák. Majá
lis-utca 5. 1145

ELADÓ tiszta gyapjú jó állapotban 
lévő férfiruha középtermetre. Cím Kappel 
cukórkaüzlet, Szabadság-tér 6. 1227

KERESEK olajütőmalmot teljes felszere
léssel együtt. Cim a kiadóban. 1237

MALOMFELSZERELÉS, körjárat, sziták, 
hengerek, fogaskerekek, felvonók, buzarosta 
keretek, serlegek, kisébb-nagyobb motorok, 
4 méteres vasesztergapad eladó vagy elcse- 

F 
teniszrakett 

1000 
diófumiros teiehá’ó uj ágy-

,%-ES női kerékpár JGfogásfa]an állapot
ban eladó. Szondy-utca C^. 1263

GYÖNYÖRŰ Erika ,M“ tipusu uj fáska- 
ilúgép 27500.000-ért és egy 20 kg-os Berkei 
automatámén!cg eladó. Szentcgyház-utca 12.

1276
KERESEK egy jókarban lévő paplanhuza

tot megvételre. Címet kérem a kiadóban 
„Paplanhuzat" jeligére leadni. 1264

KERESEK megvételre egy jókárban lévő 
paplant huzattal. Címet kérem a kiadóban 
„Paplan" jeligére leadni. . 1264

rétném. József-malom, Bihardiószeg. 
FEHÉR tenisztípö 40-es és 

ejadó. Horea-ut-48, I. emelet 6. 
EGY modern 

betéttel együtt eladó. Érdeklődni Arpád-ut 
10 alatt.

JÓKARBAN
egy férfi kerékpár eladó. Tordai-ut 33. 1303 

ELADÓ dunyha (derékalj). Cím a kiadó
ban. 1300

ELADÓ jókarban lévő 4 tonnás hídmérleg, 
Schember-gyártmány. Cim a kiadóban. 1294

ELADÓ egy szürke női gyapjú pantalló, 
egy pár 42-esnj férfi félcipő és egy ÜB 
ta&átáska. Balassa-utca 18. 1291

KONYHÁK modemek, rekamiék és kom
binált szekrények, fumirca asztalkák és 

modem 
szekré- 
ejadók. 
sarok, 

1287

1228 
szoba, 

előszobát bizfos ltok a Deák Ferenc- 
oiyan családnak, aki vasutkörnyéki 

lakását átadja. „Lakáscsere" jel-
1301

1335 
lévő mély gyermekkocsi és

székek, sötét hálószoba, dlófurniros 
ebéd'.őberendeaás és komód, egyes 
nyék, régi konyhaJtredencek rtb. 
Majtaovszki-tér 6, Szentcgyház-utca 
KJcin.

EBÉDLŐ diófumiros, egészen finom kivi
telben minden elfogadható áron eladó. Meg
bízva Kiéin, Ma’ínovszki-tér 6, Szrntegyház- 
utca sarok.. 1267

BÚTOR?ASARLÖK figyeiméte’ Tordai-ut 
9 szám alatt mindenféle bútorok kaphatók, 
a ’egegyszcrübbföl a legjobb kivitelig, hasz
náltak és újak, úgyszintén veszek és cseré
lek bútorokat. Vízaknai. 1287

BÚTOR, perzsasaőnyegefc, Írógép és mini 
denféíé. értéktárgyak vétele és eladása, úgy
szintén bizományba elfogadok. Malínovszki- 
tér 6, Szerítegyház-utca sarok, Kiéin. 1287

HATSZEMÉLYES uj fehér damaszt ab
rosz szalvétákkal 450.000 lejért eladó. Mó
cok-utja 43. ' . 1280

ELADÓ kaszálni való fü. Traian-ut (Ar- 
pád-ut) 5. ’ 1285

ELADÓ csxmtszinü festett ágy, díófurni- 
os szekrény, asztal, szék, ágysodrony pet- 

:'5'eumós hordó atb. Izabejia-utca 4. ’ 1281
GUMI öntözöcsö és egy fehér gyermek 

portkocsi eladó. Apor-utca 2. 1278
RÁDIÓ 3 4-1 Philips modem, törpe típus, 

üzemképes, ejadó. Föídész-ufca 10, 1279
ELADÓ égy fénymérő „Ejectro Bewi Su- 

per" és egy fehér női kosztümkabát. Pap
utca 48, délután 3-tól. 1275

N. S. U. mótorkerékpártioz hengeralaku 
Deieödiaamót keresek. Saentegyház-ufccá 12. 

1276
EGY kétlcarikás főzókemenca és egy külső 

ajtó eladó. Kökert-utca 84. . ' 1273
60—80 literes fazekat és 30—35 literes 

[ábast veszünk' kantonunk részére. Ady ba- 
risnyagyár, Csertórő-utca 26. 1273

MODERN konyhák festve és fcetet,len és 
más bútorok eladók. Mócok-utja 6, asztaloi?- 
r>á'. , 1269

ABLAK tokkal együtt eladó. Lasa.l]e (volt 
Budapesti-utca) 34. 1272

ELADÓ ágy márványlapos éjjeli szek
rénnyel, mkkeiezett kălytemjfok, kasza, sar
ló, nagy kutyáéi, korpa, májéliszt, különböző 
üvegek, bádogedények, deitóssonok, ócska, 
bútorok. Görögtemplom-irtca 21, 8—10-1g. 

1265
HALŐSZOBABUTOR, dlófumiroe hár

ma.? szekrény, egyszemélyes rekamie, sezjon, 
rjöszobafal sürgősen eladó. Hunyadi-tér 14, 
Király-utca sarok, asztalosnál. , 1266

EGY kétszárnyar ajtó, egy ablak, fotna- 
gép, porezdvógép eüwdó. Kandó KöJmón- 
wtca 8. 1259

KERESEK megvétatra egy fe'cs gyermek-, 
iiogedilt. Címet kérem a kiadóban ,,Hegedű" 
jeligére leadni. 1264

El,ABő Singcr süllyesztés varrógép. Tóté 
falusi Kies Miklós-utca 3. 1262

MÁKUL ATUIl APA PÍRT kánebb formátu
mút, esetjog régi folyóiratokat vagy nyom
tatványokat kercrok megvételre. „Granitid", 
Dacéba]-utca 23. 125G

TANGÓHARMONIKA 24 bssszunas c]adó. 
Ugyanott olajfestmények eladók, 
ut.ca 10.

KUTYÁT, ft«.?ii farkast vagy 
megvételre, keresek. „Gratiit M- 
utca 23.

Föklész- 
1258 

házőrzőt 
Fk-cel;a’- 

TT1

ALKALMAZÁST KAPHAT
FELSÖRÉSZKÉSZITŐT, ragasztókat fel

veszünk azonnaira. Úgyszintén tanuló fel
vétetik. Harász Paneth, Kismester-utca 6.

1155
SZAKKÉPZETT mechanikust, tökéletes 

varrógépjavjtót, jó fizetéssel alkalmazok. 
Csakis komoly munkaerők jelentkezzenek. 
Weisz, Horea-ut 56.

HÁZFELÜGYELŐT alkalmazok, 
konyha, 
utcában 
hasonló 
igére.

SZAKÁCSNŐT azonnaira keresek. Cim a 
kiadóban. 1302

FIATAL házmesterpárt, lehetőleg szerelőt 
keresek a Posták ért-utcába, a leváltandó 
házmesternek lakásról az uj házmesternek 
ke II gondoskodnia. Cim a kiadóban. 1299

TEXTIL és rövidáru nagybani üzletem van 
a város legforgalmasabb részében. Pénzes
társat keresek vagy akármilyen kombiná
cióba bejemegyék. Címet kérem teadni a ki
adóban „Textil" jeligére. 1261

BEVEZETETT, központban tévő kereske- 
dejnd iroda pénzestársat keres. Cím a ki
adóban, , 1296

ALKALMAZÁST KERES
JOBB jparosasszony elmenne jobb urfház- 

hoz szobaleánynak vagy mindenesnek, vi
dékre is. Címeket „Május 31" jeligére a ki
adóba kérek. 1211

BETÁRSULNÉK 15 millióval iparvâțilajat- 
hoz vagy hasonló bizfos megélhetéshez. 
B—B, Dózsa György-utca 25. 1180

25—30 millióvá] betársulnék jól menő vál
lalatiba. Aján'-atok „Befektetés" jeligére a 
kiadóba kéretnek, ,1267
INGATLAN-LAKĂS

A VÖRÖS HADSEREG- vagy Ferdinánd 
király-utcában keresek 3—4 szobás komfor
tos lakást 1—2 millió ellenében, esetleg át
adnám a Szabadság-téren lévő 2 szobás, 
hallos, fürdőszobás, konyhás komfortos la
kásomat is. Érdeklődni Mózes, Vörös Had- 
serég-utja J3. 926

TELJES ellátást k£res külön szobával özv. 
Ba'ogh Jánosáé, Cantemir-utca 8. 1191

CUKRÁSZDA bérbeadó iparengedéllyel, 
modern automata fagyiajtgéppei és teljes 
felszereléssel. Érdeklődni Hunyadi-tér ■ 17, 
I. eme]et. 1157

BÉRBEVENNÉK 1—2 szobás összkom
fortos lakást. Minden költséget megtéritek. 
Értekezni a délutáni órákban dr. Kertész 
Miklós ügyvédnél, Egyetem-íitca 1. 1218

SÜRGŐSEN eladó a Monostori-utón 3 szo
ba, konyha, kamra + 2X1 szóba, konyha, 
'4- 1 szoba 30 millióért. Mezey ingatlanfor- 
■g^istí iroda, Dózsa Györgjrtutca 16, I. eme
let 1243

ELADÖ sürgősen kevés pénzért kisebb 
gyümölcsös égy szoba, konyhával. „Temo" 
ingatlan adás-vételi ügynökség, Saéchenyi-tér 
16, Kádár-utcai kapubejárat. 1231

ELADÖ sürgősen kevés pésizört kisebb 
gyümölesöskert, amely épftkeafere js alkal
mas. „Terno" Ingatlan adás-vételi ügynök
ség, Széchenyi-tér 16, Kádár-utcai kapube
járat. 1231

KIADÓ egy rakt&rheáyiség a Horea-uton. 
Ugyanott keresek egy Berkei- vagy Hess- 
mérlegef megvételre és eladó állványozás
nak vajó fosznideszkák és bákkok. Horea- 
ut 35, Bartha. 1282

ELADÓ Wtok mtotagawdasággal, komplett 
gazdasági felszerelésekből. Bővebbet „Ex
press" ingatlanforgaîmî Iroda, Unió- és Kö
tő-utca rorok. 1289

BELVÁROSI házak kerttel sürgősen el
adók. Mentőállomás mellett. Fürdő-utca mel
lett, rendő’^ég mellett, Iqirtlkák mellett, 
Lengyel-szanatórium mellett és több más 
ház és házhely. „Express" Iroda, Unió- és 
Kötő-utca sarok. 1289

FIGYELEM! Alknjmi vél,el! Betegség 
miaft sürgíi-cn e’ecúí erős központban ven
déglőnek nagyon alkalmas masszív belvárosi 
ház, 4 szoba komfort, plusz Vendég őhejyí- 
ség nagy borplncévc] 140 millióért. Vét el né’ 
elegendő 70 ml'lló. Töhbt megegyezés sze
rint. „Prompfus" kereskedelmi ügynökség, 
Dózsa György-utca 29, I. cmi-let. 1290

ERŐS központban 7 <lz1cthe]yi.?t‘ggc'. jó] 
jövedelmező, modern emeleti komforio-; 5 
szoba, konyha, plusz garázsra’. Eb'.A] 2 fv:o- 
ba .komfort áronnál beköHözbótő. 275 mil
lióért eladó- „Promptig" Jrerreked..-tmf ügy- 
nökség, Dózsa Győrgy-utca 29, I. emelet.

.1290
” ■’ITFILY négymillióért azonwit cmk>. 

< Hunyadi-tér 14, nrafelosmdlirty. 1266

Nagyszabású rendez
a Vasas Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A Vasas Sport Egyesület kerékpáros szakosztálya jtinins 
nagyszabású háziömbkörtfi versenyt rerdez Kolozsváron a legjobb brassói ts nagy 
várad! versenyzők részvételével. A háztömb körüli verseny, amelyet déle ott 10 ótak^ 
rendeznek meg a belváros főutcáin, 50 körösíesz.

Délután a városi sporttelepen pályaversenyt is rendez a Vasas a vidéki versenyzőt 
részvéteiével, amelyre meghívást küldtek a legjobb bukaresti versenyzőknek is.

A Vasas kerékpáros szakosztálya a junlus 2-i versenyt mege]<3* íen május 26-á* 
-vasárnap tehefségkuiató versenyt rendez. E versenyre való tekintette] a vezetőség kéí; 
az összes vencenyzöket és a vezetőségi tagokat, hogy ma, szerdán délután fél 7 órakor 
a Füfcö-ufca Î7 alatti klubhelyiségben megtartandó- megbeszélésen feltétlenül jelenj?, 
nek meg.

M Dsrm^ta-Sköhrivái győztek
a Törekvés e.Ssn.

SZATMAR.' — A Dermata ökölvívót va
sárnap Száfmáron a Törekvés ökölvívóival 
mérték össze erejüket és Izgalmas, színvona
las, sportszerű küzdelem után 3:3 arányban 
győztek. A Törekvés meteg sporttársi szere
tettel fogadta a kolozsvári vendégeket. A 
közönség lelkesen ünnepelte a fegyelmezet
ten és lovaglásán küzdő kolozsvári ökölvívó
kat, akik örömmel tapasztalták a szakértő 
s részrehajihatatian versenybíróság ítélkezé
seit. A kolozsvári versenyzőket Kiss Rezső 
szakosztályi elnök, Kádár Tibor edző és 
Landauer Bája gyűrő kísérte el Szatmárra.

Részletes eredmények: Légsulyban Birton 
(Dermata) az első menetben kézficamodás 
miatt kénytelen voit a küzdelmet Muntyán

(Törekvés) ellen fejadri. Bantamsüiyb-n 
Kiss (Dermata) nagy " íö’ény után gyg 
Anghel (Törekvés) elen, aki a másoö^ 
menetben a versenyt feladta. Pehelysúly^ 
Ambrus (Dermata) győz Zsai (Törekv^j 
ellen pontozással. Könnyüsulyban Staioa 
(Dermata) az első menetben kiütéssel gyg2 
I'osvai I. (Törekvés) ellen. Váltősulybajj 
Komjáiszeghy (Dermata) döntetlenül végej 
Ilosvai H. (Törekvés) e'gen. Kisnehézsuíyban 
Kovács (Dermata) nagy fölénnnyel győ3 
Nagy (Törekvés) ellen, aki a második 
netben a küzdelmet feladta. A papírsu^ 
Ripkának és a középsúlyú Szabó kolozsvári 
versenyzők eüen a Törekvés nem twtotf 
ellenfelet Hajlítani.

a Victoria kitünően szerepeit ^aowáradon'
NAGYVARAD. — A Victoria labdarugó, 

csapata szombaton és vasárnap Nagyvára
don szerepelt nagy sikerrel. Szombaton a 
Szabadság epei 2:2 (1:1) arányban eidön- 
tétlenül játszott. A Victoria Zehan és Ko
vács V. góljával kétszer is vezetéshez jutott,

de Barátky kétszer is egyenlített.
Vasárnap fölényes és szép játék után a 

kolozsvári csapat Thioreanu 2 és Zehan gól, 
jaiváB 3:0 (2:0) arányiján győzte le a Cri. 
sana csapatát.

ELADó szép fekvésű belvárosi villatelek 
a sétatér mellett sürgősen, 18,000.000. Fő
utcán modern komfortos uj ház 120,000.000. 
Horea-ut mellett 2X2 szoba, komfort 
80,000.000. Baromvásár-téren ház istállóval, 
nagy udvarral 70,000.000. „Prokura." Kádár 
Tibor ingatlanforgalmi iroda, Ratlu (Kötő
utca) 4, Savoy mellett az udvarban. 1297

ELŐNYÖS aján’afok! Kettős házasfelek 
kissé bombasérült 23 millióért. Dermata fejé 
kertes házastelek 19 millióért, 660 négyzet
méteres házasfelek 8 millióért, holdas gyü
mölcsös, parcellázható saroktelek házzal 
80 millióért, vfllakörzefben kétlakásos kom
fortos nagykertes házasfelek 80 millió, 1300 
négyzetméteres dupja házastelek főutcában 
68 millióért, 3000 négyzetméteres, 19 kom
fortos lakásos emeletes jövedelmező bérház i 
700,000.000, belvárosi emeletes bérház 7 üz
lethelyiséggel, több modem lakással 
280,000.000. Vji]ahelyek, birtokok eladásával 
megbízva Bocsánczi Iroda, Unió-utca 10.

, 12T3
FIGYELEM! ügyfeleim megbízásából sür

gősen keresek a legkisebbtől a jegnagyobbíg 
ingatlanokat a város minden részében. Pon
tos és gyors kiszolgálást csakis a „Fortu
na" kereskedelmi ügynökség bonyolít Je. 
Szabadság-tér 14, udvarban. 1277

ÜGYFELEIM tudomására hozom, hogy 
Ingatlanokban nagy választékkal ápók ren
delkezésükre. „Fortuna” kereskedelmi ügy
nökség, Szabadság-tér 14, udvarban. 1277

ELADÓ a Szamosfalví-utl vám közelében 
1000 négyzetméter üres telek 9,000.000 le
jért. „Temo" ingatlan adás-vételi ügynök
ség, SzSdienyf-tér 16, Kádár-utcai kapube
járat. 1283

Jő helyen lévő füszerüzlet berendezés nél
kül, lakással együtt átadó. Cím a kiadóban.

1270
MOSÁS, vasalás vagy takarításért kis szo

bát keresek. Cim Demeter Károjyné, Pata
utca 18.

ELSEJÉIG 
különbejáratu 
jeligére,

KÉT szoba, 
szőnyeggel, függönyökké], 
csojószekrény difercncia eladó. Cím a kiadó
ban. 1257

VENDÉGLŐ a belvárosban kiadó. Cim a 
kiadóban. 1251

ELADÓ a központban emeletes, erős épít
ményt! uj bérház főbb ürirthcjylréggnl, több 
komfortos- és számtalan komfort ntikü'l la
kásokkal, vn]nm!nt garázzsal sjb. helyiségek
kel 280,000.000 lejért. Megbízott „Temo" In
gatlan adásvételi ügynökség, Széchenyi-tér 
16, Kádár-utcai kapubejárat. 1283

KOLÖNFftLÉK
Jó ház] koszt kapható. Ebéd-vacsora 3500 

jej. Tlmár-ufca 8. 1238
ELVESZETT a Három pilspök-téren vágj' 

Att!|a-uíon pénztárca ózv. Kovát s Jakabní 
névre szóló fontos iratokká]. Megtaláló jut
tassa cfl a M’iicrva-nyomdábii. 1154

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, koszo
rúk, • fehér fc-zőrmekeppek kikötesönzAte. 
Dáhüa müvirágazajon, Horea-ut 35. 1315

ELVESZETT érettségi bizonyítvány (diplo
ma de bacalaureat), amely a kolozsvári ál
lami felső kereskedelmi isko’a magyar tago
zata által 1/1923. szám ajatt Baumzwág 
Mór névre volt kiállítva. ÉrvényteJejmek 
nyilvánítom. < 1304

FÜGGETLEN középkorú asszony terest 
40—50 éves jobb iparos férfi ismeretségét 
házasság céljából. Címeket ,J.akásom vsa“ 
jeligére. , 13M

ELSŐOSZTALYU étterem és büffé a bet 
városban felerészben 10—12 millióért beteg
ség mia+t átadó. Kitűnő megélhetés, Cim a 
kiadóban. . 1281

EÉRELNEK azonnal jó pianinót. Telefon 
233. Görög,templom-utca 21. 1265

RUDY István hogy] étéről érdeklődnek ag
gódó ismerősei az (Igében. 1260

MINDENNEMŰ értéktárgyakat bizo
mányba elfogad, gyors eladást biztosit ,,For
tuna" kereskedelmi ügynökség, Szabadság
tér 14, udvarban. 1277

ÜB Jő állapotban lévő

nagy telekkel a város köze
pén. Erdtklődők forduljanak 
a Világosság szerkesztőségé
hez „Ritka alkalom" jeligére.

a főtér 
szöbá(

konyha,

1274
közelében kényelmes 
keresek. „Azonnal"

1268 
fürdőszoba botorral, 

egy motor-fcip-

I kwtytfköiykö
(hímet, szín nem határoz

toáís krîny vkeresKedés
Szenlegyház-utca 3 rzám. |

Minerva Itfid&Lmi &a NTnmda> MUlató^et Kolozsvár, Fplftlős vezető; Kiás Márton igazgató, ^Kp» P0, í'soc, jud, .Cluj,


